
V archívu olomouckého arcibis-
kupství objevil historik a genea-
log pan Jiří Klega urbář/ soupis 
majetku pana Jana Syrakov-
ského z Pěrkova z počátku 
roku 1616, v němž si pivovaru 
považuje částkou 800 zlatých 
(pro srovnání - budovu zámku 
si cenil na 500!). V urbáři porov-
nává dva roky provozu pivovaru, 
jenž dodával pivo fojtům z okol-
ních vesnic, kteří měli právo 
prodávat pivo za úplatu. Další 
písemné doklady zdejší pivovar 
připomínají již v roce 1574, což 
jej činí nejstarším známým pi-
vovarem na Ostravsku.

Tradice vaření piva v Zábřehu byla obnovena po rekonstrukci zámku v roce 2007. Historické 
pozadí vedlo majitele k hledání původních receptur, podle kterých pivo vařili naši předkové. Pi-
vovar PIKARD® byl slavnostně vysvěcen 28. září 2007, v den sv. Václava - patrona pivovarníků 
a sladovníků. Prvním sládkem se stal Václav Baron. Od jara 2009 má pivovar nového sládka 
Tomáše Huba.
Pivo se tu vaří klasickým postupem – bez extraktů a urychlování. Sládek používá žatecký chmel 
„červeňák“, pivo má hořkou chuť, ne však drsnou, v jeho vůni je cítit jen chmel a slad. Veškerou 
technologii dodala společnost PIVO Praha, s.r.o. Měděná varna s objemem mladiny 5,5hl (roční 
výstav 1000hl) je dominantou  interiéru pivovarské hospody. Pro spilku byla přistavěna stylová 
kamenná budova, kde jsou umístěny kvasné kádě a tanky - 5 ležáckých a 2 výčepní, a odkud se 
pivo vede pod nádvořím přímo na výčepy. 
Pivovar má ve stálé nabídce 3 druhy piva a dosud navařil na 20 pivních speciálů. Během 
pár dní se na čepu objeví zatím poslední z nich – svrchně kvašené 13° granátové ALE (čti 
„ejl“).

POČÁTEK VAŘENÍ PIVA NA ZÁMKU 
V ZÁBŘEHU SE VÁŽE K ROKU 1574!!!

Zámecké pivo PIKARD®
přírodní, nefi ltrované, nepasterované pivo s mírným 

zbytkovým obsahem kvasnic:
PIKARD® světlý ležák 11°    

PIKARD® tmavý ležák 11° puškvorcový
svrchně kvašený pšeničný 11° PIKARD®

… ten dobrý nápad, že si svou minulost vzali s sebou až do 
dneška… (Frances Mayes)

„V obci Zábřeh nad Odrou byla krátce před rokem 1652 
přestavěna menší tvrz na barokní zámek. Ten spolu s obcí 

patřil olomouckému biskupství. 
Z písemných záznamů vyplývá, že v levé části zámku bylo 
kaplanství, vedle něho pak pivovar s rozsáhlými sklepy.“

(Ostravské pivovarnictví, Boleslav Navrátil, REPRONIS 
Ostrava 2007)


